

美国才是台海和平的破坏者

——美对华政策系列评论之二

新华社记者 谢彬彬

美近日对华政策演讲不出意料又在台湾问题上大放厥词、大做文章,各种荒唐谬论张口就来,再次暴露美国煽动两岸分裂对抗、妄图“以台制华”的险恶用心。

一段时间以来,美国在台湾问题上的言行进一步走样、变味、倒退,美方一边信誓旦旦称“不支持‘台独’”,一边却屡屡为“台独”势力撑腰打气,助台当局拓展所谓“国际空间”,妄图虚化、掏空一个中国原则。美国国会议员、美国政府高官多次访台,美方持续向台出售先进武器,炮制形形色色涉台法案,不断怂恿其他国家在涉台问题上干涉中国内政……为了制造台海紧张,为了用“台湾牌”打压中国,美国的手段可谓无所不用其极。美方还颠倒黑白,将中方的被迫反制和反击污蔑成所谓“大陆武力攻台”

的“证据”,将中方坚定维护国家主权和领土完整的正义之举歪曲成所谓的“胁迫台湾”,以种种荒唐言论抹黑中方,企图蒙蔽、误导国际社会。美国的怂恿、鼓噪向“台独”势力传递了错误信号,助长了其“独”气焰。事实充分证明,台海和平稳定的“乱源”就是美国自身。

美国在台湾问题上背信弃义,动摇中美关系基础。台湾问题是中美关系中最重要最敏感的问题,一个中国原则是中美关系的政治基础。历史上,台湾问题曾是影响中美关系正常化的最大障碍,没有一个中国这个政治共识,中美两国不可能建交,中美关系也不可能发展。然而,美方一直以来并没有认真落实一个中国原则和中美三个联合公报规定,近年来更是变本加厉,企图虚化、掏空一个中国原则。美方言行不一,严重

违背背向中方做出的政治承诺,是在开历史倒车。这种背信弃义的行为,将从根本上破坏台海和平。

美国打“台湾牌”的实质是“以台制华”,目的是打压中国、迟滞中国发展步伐,阻挡中国统一和崛起,维护美国的霸权地位,推行霸权主义。

美国在台湾问题上包藏私心、祸心,妄图阻碍两岸统一,注定是徒劳的。台湾问题事关中国核心利益,中国没有任何妥协退让的余地。解决台湾问题、实现祖国完全统一,是全体中华儿女的共同愿望和坚定意志,不会因任何人、任何势力、任何国家而改变和退缩。中方愿意以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,同时也绝不放弃使用武力,保留采取一切必要措施的选项,针对的就是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动。美方的图谋阻挡不了中国的统一进程和民族复兴,永远不会得逞。美方若在错误道路上继续一意孤行,不仅会把台湾推向危殆之境,也将给美国带来难以承受的后果。中方早就警告,美国一些人向“台独”势力发出错误信号,这是十分危险的,将对中美两国关系造成颠覆性影响。这绝非耸人听闻。

玩火者必自焚。奉劝美方早日改弦易辙,停止借涉台问题搞政治操演、“以台制华”,停止给“台独”势力站台,把有关“不支持‘台独’”的表态落到实处,以实际行动取信于中国人民,取信于国际社会。(新华社北京6月10日电)

新华国际时评

普京说俄罗斯经济不会自我封闭

新华社莫斯科6月9日电(记者 刘悦)俄罗斯总统普京9日说,俄不会在经济上自我封闭,不会给自身设置障碍。

普京当天在与青年企业家代表会面时说,从外部围堵像俄罗斯这样的国家是不可能的,俄方也不打算给自己设置这样的“围栏”。他说,许多离开俄罗斯市场的外国公司会后悔作出的决定。

普京表示,俄方不寻求用进口来替代一切,进口替代不是“万能灵药”,但有必要开展对外合作。与此同时俄方必须在关键技术方面拥有自身能力,国家为此将提供支持。

普京说,未来几年拒绝使用俄能源似乎不太可能。俄罗斯“没有人打算把油气井浇灌上混凝土(进行封存),没有这个必要”。



欧洲央行开启加息进程 专家警告防范债务风险

新华社记者 邵莉

经过多年的超宽松货币政策,欧洲央行9日宣布自7月1日起停止净资产购买,并计划7月加息25个基点,为十多年来首次加息铺平道路。专家认为,欧洲央行朝着正确方向迈出了重要一步,但必须防范加息可能带来的债务危机风险。

欧洲央行此次货币政策决定符合经济学家的普遍预期。德国工商总会表示,虽然欧洲央行的决定不足以消除输入型通胀,但如果不再加息,欧元对美元汇率会更加疲软,加剧能源价格上涨。

据欧洲央行预测,2022年欧元区通胀率将达到6.8%,2023年和2024年将分别降至3.5%和2.1%,均超过2%的预期目标。该机构今年早些时候预测2023年和2024年通胀率分别为2.1%和1.9%。

德国投资公司QC合伙公司经济学家托马斯·阿尔特曼表示,欧洲央行上调通胀预期,使得更大幅度、更长周期加息的可能性大增。

欧洲央行行长拉加德在当天的新闻发布会上说,主要受能源和粮食价格飙升影响,5月份欧元区通胀率高达8.1%,预计通胀将在一段时间内保持高位。欧洲央行预计9月将再次加息,如果中期通胀前景持续或恶化,将会适当提高加

息幅度。为对抗通缩风险、刺激欧元区经济复苏,欧洲央行自2014年6月起开启负利率时代。目前,欧洲央行的主要再融资利率、边际借贷利率和存款机制利率分别维持在0.00%、0.25%和负0.50%。欧洲央行于2015年3月至2018年12月间实施了约2.6万亿欧元的资产购买计划;2019年11月重启每月200亿欧元的新一轮资产购买。为对抗新冠疫情,该央行还批准了紧急资产购买计划。在截至今年3月的两年中累计净购债近1.72万亿欧元。

有业内人士警告,伴随加息,一些债务水平较高、经济增长迟缓的国家可能面临债务风险,为此欧洲国家应做好准备。

一些专家认为,债券收益率上升短期内不太可能造成新的债务危机。咨询公司欧亚集团专家费德里科·桑特指出,欧洲国家可以更有针对性地干预政府债券市场,以防止出现新的危机。

拉加德也强调,一旦欧元区各国债券收益率利差急剧扩大,阻碍了货币政策向经济部门传导,欧洲央行将采取行动。她还表示,如有必要,将开发新的工具来应对。(新华社法兰克福6月10日电)

中国驻欧盟使团驳斥欧洲议会涉疆决议

新华社布鲁塞尔6月9日电(记者 李骁志)中国驻欧盟使团发言人9日驳斥了欧洲议会当天通过的一项批评新疆人权状况的决议。发言人说,欧洲议会有关决议罔顾事实,无中生有,颠倒黑白,恶毒攻击中国新疆人权状况和中国政府治疆政策,粗暴干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此表示强烈愤慨、坚决反对。

发言人表示,新中国成立以来,中国政府始终坚持以人民为中心的人权理念,不断丰富和发展治疆方略,大力发展新疆各项事业。新疆人权事业蓬勃发展,各族人民的公民、政治、经济、社会、文化、宗教信仰自由等各项权利得到切实保障。1955年至2020年,新疆经济总量增长160倍,人均地区生产总值增长30倍,历史性解决绝对贫困问题。新疆平均每530名穆斯林就拥有一座清真寺,这一比例高于很多西方国家和伊斯兰国家。当前,新疆社会稳定和谐,各族群众安居乐业,处于历史上最好的发展时期。这是不可否认的事实!发言人说,涉疆问题的本质是反暴恐、去极端化、反分裂问题,而不是所谓人权宗教问题。曾有一段时间,民族分

裂势力、宗教极端势力、暴力恐怖势力在新疆制造了数千起恐怖袭击事件,造成大量无辜群众伤亡。面对恐怖主义暴力,中国依法开展反恐斗争和去极端化斗争,最大限度地保障了广大人民群众的生命权、发展权等基本人权。新疆迄今已连续5年多未发生暴恐事件。凡是参访过新疆、秉持公正客观态度的国际人士都公认,中国新疆的反恐和去极端化经验值得学习借鉴。

发言人表示,所谓新疆“种族灭绝”等说法是彻头彻尾的世纪谎言,完全是反华势力炮制的丑恶闹剧。从1953年第一次全国人口普查至2020年第七次全国人口普查,新疆维吾尔族人口从360万增长到1162万。有人见过这样的“种族灭绝”吗?

发言人说,任何谎言谬论都抹杀不了新疆人权事业取得的历史性成就,任何虚假信息都阻止不了新疆发展繁荣的进程!我们奉劝欧洲议会尊重客观事实,不要在错误的道路上越走越远,立即停止攻击抹黑新疆人权状况和中国政府治疆政策,停止干涉中国内政。中国政府将坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。



走进比利时布鲁塞尔的巧克力主题博物馆

6月9日,在比利时布鲁塞尔的“比利时巧克力村”,参观者品尝巧克力。比利时首都布鲁塞尔的“比利时巧克力村”是一座集巧克力历史、制作知识、巧克力雕塑展示为一体的巧克力主题博物馆。参观者可以在这里了解到有关巧克力的丰富知识。新华社记者 郑焕松 摄

厄瓜多尔等五国当选联合国安理会非常任理事国

据新华社联合国6月9日电(记者 尚绪谦)联合国大会9日选举厄瓜多尔、日本、马耳他、莫桑比克、瑞士等五国为联合国安理会非常任理事国。

安理会非常任理事国由联合国大会通过无记名投票方式选举产生,候选国需获得联大总投票数至少三分之二方可当选。此次参加选举的五个国家均没有竞争对手,莫桑比克获得192票,厄瓜多尔获得190票,瑞士获得187票,马耳他获得185票,日本获得184票,均顺利当选。

新当选的五个安理会非常任理事国中,莫桑比克和瑞士是首次当选,日本是第12次当选。这五个国家将接替印度、爱尔兰、肯尼亚、墨西哥、挪威,任期从2023年1月1日开始,为期2年。



土耳其里拉对美元汇率创近6个月新低

这是6月9日在土耳其伊斯坦布尔拍摄的土耳其里拉纸币。土耳其里拉对美元汇率8日下跌超过2%,一度跌至约17.1比1,创下近6个月来最低水平。土耳其总统埃尔多安6日表示将继续降低利率后,里拉汇率接连走低,大宗商品价格持续上涨。新华社记者 沙达提 摄

美国马里兰州发生枪击事件致3死1伤

据新华社华盛顿6月9日电(记者 孙丁)美国马里兰州华盛顿一个小镇9日发生一起枪击事件,造成3人死亡、1人重伤。

华盛顿县警方办公室通报说,该县史密斯伯格镇警察局当天下午接到报警后迅速出警,警察抵达一家混凝土制

品设备公司后发现4名受害者,其中3人已死亡。

据通报,嫌疑人在警察抵达前逃离现场。马里兰州警方遇到嫌疑人驾驶的车辆的,一名警察同嫌疑人交火,双方均受伤并被送往医院。美国联邦调查局等机构正协助调查此事。

周口市第六人民医院
 市级公立综合医院 (周)医广[2021]第06—22—029号

特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科

咨询电话:0394-7865120

法国议会选举在即 “共治时代”会否重现

新华社记者 唐霁

法国国民议会选举将于12日拉开帷幕,总统马克龙率领的中间派联盟在选举中面临来自极左翼代表人物让-吕克·梅朗雄领导的左翼联盟的强劲挑战。

分析人士指出,此次选举的结果将影响法国总理人选,进而影响马克龙执政前景。如果左翼联盟获胜,马克龙将不得不任命反对派人士为总理,由来自不同阵营的总统和总理“共治”的时代或将重现。

得195至230个议席。

法国资讯电视台BFMTV分析认为,马克龙今年4月连任成功后,直到5月16日和20日才分别任命新总理伊丽莎白·博尔内和其他内阁成员,这使得新政府在国民议会选举前没有太多时间展示执政能力。此外,不久前在巴黎举行的足球欧冠决赛组织混乱,新任互助、独立性和残疾人事务部长达米安·阿巴德面临强奸指控。这些问题都引发了民众不满,不利于马克龙阵营选情。

梅朗雄曾在今年4月的总统选举中输给马克龙,但他的首轮投票得票率很高,排名第三。他领导的左翼联盟目前气势正盛,支持率不断上升,已喊出“让梅朗雄当总理”的口号,并释放明确信息,即如果左翼联盟获得绝对多数议席,将要求马克龙任命梅朗雄出任总理。

对此,马克龙本月3日接受媒体采访时表示,任命总理是总统的权力,“任何党派都不能将自己的人选强加给总统”。

法国索邦大学教授米歇尔·维尔波指出,按照法国宪法,总理的确由总统任命,但国民议会有权通过对政府的不信任案,迫使总理辞职。也就是说,议会多数派政党“虽然不能强迫总统任命谁

当总理,但有权罢免它不喜欢的总理”。尽管总统有权解散国民议会并召集新的议会选举,但这可能对总统不利,因为选民会厌倦选举,而且总统每年解散国民议会的次数也不能超过1次。正因如此,总统通常会从议会多数派政党中选择总理,这也解释了为何法国历史上曾多次出现“共治时代”。

韦尔波认为,如果左翼联盟获得国民议会绝对多数席位,马克龙将不得不和来自反对派的总理共同治理国家,梅朗雄成为新总理的可能性是存在的。但如果选举结果是马克龙阵营领先但所获议席未能过半,则马克龙很有可能寻求和右翼共和等党派联合,以获得绝对多数席位。

分析人士指出,马克龙阵营2017年赢得国民议会绝对多数席位,使得他能够按自己意愿任命总理、改组政府,从而推行各项改革。如果马克龙此次选举后不得不与反对派总理“共治”,其执政可能面临诸多掣肘。

弃票多折射选举危机

法国舆论研究所8日的调查显示,只有46%左右的法国选民可能会在12日投票,议会选举首轮投票的弃票率将高达52%至56%,创历史新高。法国选民“对选举越来越不感兴趣”。

法国巴黎政治学院教授帕斯卡尔·佩里诺说,从总统选举到议会选举,“弃票率不断升高成为一种趋势,这反映出选民对当前政治出现了信心危机”。

分析人士指出,马克龙在第一个五年总统任期内,未能从根本上解决法国长期以来经济乏力、社会割裂、福利保障下降等问题。受俄乌冲突影响,近期法国能源价格飙升、原材料短缺,经济进入一个以高通胀和低增长为标志的时期,导致民众购买力极大缩水。但无论是马克龙阵营,还是参加议会选举的其他党派,都没有提出令法国选民心动的改革愿景。

法国舆论研究所研究员马蒂厄·加拉尔认为,目前针对法国民众最关心的购买力问题,很少有党派候选人提出解决方案。至于法国人同样关心的环境问题,也没有哪个候选人提出让人信服的计划。这样的议会选举,让选民提不起兴趣。

法国学者米丽娅姆·勒沃·阿洛洛对媒体表示,高弃票率与其说是选民对选举政治不感兴趣,不如说是他们对政治表达不满的一种方式。(新华社巴黎6月10日电)

国际观察